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1 - ABERTURA

Para atender ao requerimento de autoria do Deputado
Renato Rainha, realiza-se nesta data a sessão solene de
outorga do título de Cidadão Honorário de Brasília ao
Sr. Vicente Chelotti.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

- PRESIDENTE DESTA SESSÃO, LÍDER DO PL E AUTOR
DO REQUERIMENTO, Deputado Renato Rainha;
- HOMENAGEADO, Vicente Chelotti;
- MINISTRO DO SUPREMO TRIBUNAL FEDERAL, Nelson
Jobim.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO RENATO RAINHA, Presidente desta sessão,
Líder do PL e autor do requerimento.

- Discorre sobre a vida do homenageado.
- Enumera as funções desempenhadas por Vicente

Chelotti ao longo de sua carreira.
- Destaca o poder de liderança do homenageado

atestado por sua atuação junto a entidades de classe.
- Lembra como a amizade e a admiração por Vicente

Chelotti se estabeleceram a partir do período em que, à frente
de entidades classistas, ambos tiveram oportunidade de lutar
por interesses comuns.

- Afirma que, ao buscar o aprimoramento da Polícia
Federal, Vicente Chelotti presta importante serviço à
Segurança Pública da Nação.
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NELSON JOBIM, Ministro do Supremo Tribunal Federal.

- Destaca a presença do Secretário-Executivo do
Ministério da Justiça, Ministro Paulo Affonso Martins de
Oliveira.

- Considera a história de vida do homenageado prova de
que, no Brasil, é possível a ascensão social.

- Descreve como Vicente Chelotti assumiu o
Departamento de Polícia Federal.

- Testemunha a lealdade e a excelência da atuação
profissional do homenageado.

VICENTE CHELOTTI, homenageado.

- Discorre sobre sua dedicação à causa policial por mais
de vinte e cinco anos.

- Estende esta homenagem aos seus pais, à sua família
e aos colegas do Departamento de Polícia Federal.

4 - COMUNICADO DA PRESIDÊNCIA

- Faz leitura de carta enviada pelo Deputado Luiz
Estevão.

- Comunica que esta sessão está sendo transmitida ao
vivo pela TV Distrital, Canal 9, da NET e será retransmitida,
hoje, às 21 horas e 20 minutos e, amanhã, às 10 horas.

5 - ENCERRAMENTO

II - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMÔN1AS - Senhoras e senhores, sejam

bem-vindos a esta de Casa de leis.

Damos início à sessão solene de autoria do Deputado Renato

Rainha, destinada a outorgar o 216° título de Cidadão Honorário de

Brasília ao Sr. Vicente Chelotti.

Convido para compor a Mesa de Honra desta sessão solene as

seguintes autoridades: o Exmo. Sr. Deputado Renato Rainha, Presidente

desta sessão e autor do requerimento que propiciou a realização desta

justa homenagem; o Sr. Vicente Chelotti, nosso homenageado e Diretor-

Geraf do Departamento de Polícia Federal e o Exmo. Sr. Nelson Jobim,

Ministro do Supremo Tribunal Federai.

ISfeste momento, convido as senhoras e senhores presentes

para entoarmos o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Registramos ainda a presença

dos seguintes convidados: Sr. Luiz Carlos Braga; Sr. Francisco Leali; Sra.

Denise Miranda; Sra. Viviane da Rosa; Sra. Giselle Nascimento Lima; Sr.

Angelo Remo Talarico; Sr. Ubirajara Maciel Alves Branco; Sr. Celso

Lemos; Sra. Angela Maria Mardegan; Sra, Eleta Cordero; Sr. Milton

Seligman; Sr. Asdrubai Nascimento Lima.

Com a palavra o Presidente desta sessão, Deputado Renato

Rainha.

PRESIDENTE (DEPUTADO RENATO RAINHA) - Declaro

aberta a sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal que se

destina à outorga de entrega do título de Cidadão Honorário de Brasília ao

Sr. Vicente Chelotti.
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Convido o Exmo. Sr. Ministro Nelson Jobim a entregarmos

juntos o título de Cidadão Honorário de Brasília ao homenageado.

(Outorga do título.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RENATO RAINHA) - Sr. Vicente

Chelotti, meu amigo pessoal, Diretor-Geral do Departamento de Polícia

Federai e Cidadão Honorário de Brasília; Exmo. Sr. Nelson Jobim, Ministro

do Supremo Tribunal Federal, ex-Ministro da Justiça, ex-Parlamentar

brilhante, ex-Deputado Constituinte, é uma honra para o Poder Legislativo

íocal recebê-/a aqui; meus prezados companheiros da Polícia Federa/,

delegados de polícia, peritos, escrivães, agentes, papiloscopistas,

familiares do Dr. Vicente Chelotti, companheiros da Polícia Civil,

presidentes de sindicatos, associações, confederações, é um prazer muito

grande poder recebê-los neste momento em que a Câmara Legislativa do

Distrito Federal, com muita honra, reconhece o Dr. Vicente Chelotti como

Cidadão Honorário de Brasília.

Hoje, esta Casa presta merecida homenagem ao Dr. Vicente

Chelottí, Direíor-Geral da Polícia Federal. Sinto-me duplamente feliz em

poder ocupar esta tribuna para render a tão valoroso cidadão as nossas

mais efusivas felicitações. Estou duplamente feliz porque, em primeiro

lugar, fico extremamente satisfeito em poder participar de uma das mais

justas homenagens que esta Casa já prestou; em segundo lugar, por ter

sido o autor do projeto de decreto legislativo, aprovado por unanimidade

por esta Casa, que permitiu a entrega da maior comenda de Brasília ao

Dr. Vicente Chelotti.
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Agradeço, pois, a todos os Deputados Distritais desta Casa por

terem acolhido prontamente o nosso projeto de decreto legislativo que,

como eu disse, foi aprovado em caráter de urgência e por unanimidade.

Permitam-me, senhoras e senhores, discorrer um pouco sobre

a vida deste ilustre cidadão: natural da grande e progressista cidade de

Faxinai do Soturno, no Rio Grande do Sul, o Dr. Vicente Chelotti realizou

os seus primeiros estudos na sua terra natal. No ano de 1976, formou-se

em Direito pela Faculdade de Direito de Cruz Alta, ainda no Rio Grande do

Sul.

Sua carreira na Polícia Federal começou em 1972, quando

assumiu o cargo de Agente de Polícia. Apenas quatro anos depois,

mediante aprovação em concurso púbííco, tornou-se Delegado da Polícia

Federai.

Seu desempenho naquele órgão, sempre marcado por

eficiência, responsabilidade, honestidade e competência, tem sido dos

mais profícuos possíveis. Foi chefe da seção de operações da Delegacia

de Entorpecentes do Estado de Pernambuco; Deiegado-Executivo da

Divisão da Polícia Federal em Santa Maria, Rio Grande do Sul, tendo sido

chefe do serviço de informação desta mesma divisão, encarregado de

segurança da Presidência da República; chefe da seção de operações da

Delegacia de Po/ícia Fazendária do Distrito Federal, tendo sido chefe

desta mesma Delegacia; chefe do serviço de Segurança de Dignitários da

Superintendência Regional do DPF no Distrito Federal; chefe do serviço de

^©fíeta -Fazendária da Divisão de Polícia Fazendária da Coordenação

tterfflâfde Polícia; membro da Comissão de Combate ao Contrabando do



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3" SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

Q Q / 1 2 ;98

HORÁRIO INICIO

10h25min

SESSÃO / REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

4

TAQUIGRAFO(A) REVISOR(A) ORADOR(A)

Ministério da Fazenda; diretor da Subsecretária de Segurança e

Transporte do Superior Tribunal de Justiça.

Como se vê, senhoras e senhores, tão vasto currículo de

funções públicas exercidas pelo Sr, Vicente Chelotti atestam o seu caráter

de servidor público dedicado e competente. Assim, como uma espécie de

coroamento de tão brilhante carreira, Vicente Chelotti foi nomeado, em

feverejra de 1995, Diretor-Geral do Departamento de Polícia Federal.

À frente da direção-geral do Departamento de Polícia Federal,

Vicente Chelotti vem demonstrando que, além de ser um excelente policial

e dirigir a segurança pública federal com competência, honestidade e

dedicação, também domina a arte do diálogo, da união e da pacificação.

Essas qualidades foram fundamentais para que a Polícia Federal, sob a

sua batuta, pudesse seguir o seu fado sem desagregações e atropelos.

Com essa atitude, o nosso homenageado mostra aos policiais federais

que o maior património de todos eles é a própria instituição a que servem.

Criterioso e exigente consigo mesmo, o Dr. Vicente Chelotti

está sempre buscando o aprimoramento profissional. Desse modo,

concluiu dezenas de curso© de formação, treinamento e especialização.

Participou de tantos outros congressos nacionais e internacionais, todos

ligados à área de Segurança. Podemos dizer, seguramente, que tal

aprimoramento teve resultados salutares na atuação profissional desse

valoroso cidadão.

Mesmo envolto na azáfama habitual dos cargos que exercia,

atméasobrava tempo ao Sr. Vicente Chelotti para atuar junto às entidades

da sua categoria profissional. Sua capacidade de liderança, senso de

"ciiáiogo e desenvoltura nas defesas de ideais logo o tornaram uma figura
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de destaque em tais entidades. Assim, tornou-se presidente da

Associação Nacional dos Servidores do Departamento da Polícia Federal

nos biénios 1985/1987 e 1987/1989; presidente da Associação Nacional

dos Delegados de Polícia no biénio 1993/1995, mesmo período em que

exerceu a vice-presidência da Confederação Nacional dos Delegados de

Polícia de Carreira. Finalmente, foi vice-presidente do Conselho dos

Chefes de Polícia Nacional dos Países do Mercosul, Chile e Bolívia, em

1997.

A concessão do título de Cidadão Honorário de Brasília ao Dr

Vicente Chelotti é um justo reconhecimento da nossa cidade. Tive a honra

de exercer, como presidente do Sindicato dos Delegados de Polícia do

Distrito Federai, o meu mandato no mesmo período em que o Dr. Vicente

Chelotti também exercia um outro à frente da Associação Nacional dos

Delegados da Polícia Federal, quando pudemos realizar várias viagens,

participar de várias conferências, debates, seminários e atuar tanto no

Congresso Nacional quanto nos órgãos dos Poderes Executivo, Legislativo

e Judiciário Federal, no sentido de buscar o aprimoramento e o

fortalecimento da área de Segurança Pública, especialmente no tocante às

Polícias Judiciárias, quer da União, quer do Distrito Federal ou dos

Estados.

Passei a conhecer o Dr. Vicente Chelotti naquelas lutas

classistas e assim nasceu a minha admiração por esse profissional, como

disse, dedicado, honrado, honesto, uma pessoa que não permitiu que o

poder lhe subisse à cabeça, tendo preparo suficiente para, quando chegou

à direção geral de seu órgão, buscar todo o diálogo a fim de que a Polícia

Federal pudesse se unir.
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Hoje, quando conversamos com membros da Polícia Federai,

sejam delegados, agentes, peritos, escrivães, papiloscopistas ou

servidores da carreira de apoio, com quem tivemos algumas audiências, é

unanime a posição de que o Dr. Vicente Chelotti é um conciliador que vê a

instituição como um todo, que busca sempre o aprimoramento da Polícia

Federal e, como consequência, da Segurança Pública do nosso País e do

Distrito Federal, o que, para nós, é de fundamental importância.

Fazer, neste momento, a entrega da maior comenda do Distrito

Federal ao Dr. Vicente Chelotti, reconhecendo-o como Cidadão Honorário

de Brasília - V.Sa. pode ter certeza disso, Dr. Vicente Chelotti - é uma

honra para o Distrito Federal. Tendo adotado Brasília como sua segunda

terra, Brasília o adota agora como filho querido, reconhecendo a sua

cidadania.

Juntamente com o Dr. Vicente Chelotti, encontram-se aqui os

seus familiares: D. Carmita Brugnara Chelotti, sua esposa, e seus filhos,

Fabíola e Jean Cario, a quem pedimos que se levantem para que os

saudemos com uma salva de palmas. (Palmas.)

As pessoas que são vitoriosas nunca chegam ao topo

sozinhas. As pessoas só conseguem galgar os degraus de sua profissão,

subir no meio social, se estiverem cercadas de pessoas competentes que

as permitam fazê-lo. E o Dr. Vicente Chelotti teve isso de sua instituição,

de seus amigos e familiares. Por isso, é motivo de muita honra para esta

Casa, Dr. Vicente Chelotti, poder entregar-lhe o título de Cidadão

Honorário de Brasília.

Parabéns!
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Muito obrigado. (Palmas.)

Queremos registrar ainda a presença, nesta sessão, dos

seguintes convidados: Dr. Paulo Affonso Martins de Oliveira, Secretário-

Execuíivo do Ministério da Justiça; Dr, Wantuir Francisco Brasil Jacini,

Vice-Direíor do Departamento de Polícia Federal; Sra. Vera Regina Saliba

Alves Branco, Direíora de Secretaria da Auditoria de Correição da Justiça

Militar do Superior Tribunal Militar; Dr. Sérgio Fidelis Brasil Fontoura,

Diretor da Academia Nacional de Polícia - DPF; Dra. Mariam Ibrahim,

Delegada de Polícia Federal e Coordenadora de Inteligência do

Departamento de Polícia Federal; Dr. Jorge Barbosa Pontes, Delegado e

Chefe Substituto do Departamento de Polícia Federal; Dr. Washington do

Nascimento Melo, Delegado da Polícia Federal e Chefe da Interpol; Dra.

Maria Lúcia C. R. Pacheco, Delegada de Polícia Federal; Dr. Nascimento

Paulino, Coordenador de Planejamento do Departamento de Polícia

Federal; Dr. José Ercídio Nunes, Delegado e Coordenador de Pessoal do

Departamento de Polícia Federal; Dr. Alberto Lasserre Kratzl Filho,

Delegado de Polícia Federal; Dr. Itanor Neves Carneiro, Chefe da DPMAF

do Departamento de Polícia Federal; Dr. Clovis da Silva Monteiro,

Delegado de Polícia Federal e Chefe Substituto da Divisão de Ordem

Política e Social do DPF; Dra. Solange Leila V. Lima, Procuradora do

Metro; Dra. Zaíra Hellowell, Perita Crimina! Federal e Presidente da

Associação dos Peritos Criminais Federais; Dr. José Eduardo da Silva

Reis, Diretor do Instituto de Medicina Legal - DF; Sra. Maristela Rodrigues

Freire, Presidente da Associação Nacional dos Servidores de Apoio

Logístico da Polícia Federal - ANASA; Sr. José Fernando Honorato de

Azevedo, Presidente do Sindicato dos Policiais Federais no Distrito
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Federal; Sra. Francisca Hélía Leite Carvalho Cassemiro, Více-Presidente

da ANASA; Dr. Laerte Rodrigues Bessa, Delegado de Polícia Civil e Chefe

do Grupo de Repressão a Sequestros do Distrito Federal,

Neste momento, passo a palavra ao Exmo. Sr. Ministro Nelson

Jobim.

SR. NELSON JOBIM - Exmo. Sr. Deputado Renato Rainha,

Presidente desta sessão solene; Exmo. Sr. Vicente Chelotti, o

homenageado desta sessão; peço licença para também saudar o Exmo.

Sr. Ministro Paulo Affonso Martins de Oliveira, hoje Secretário-Executivo

do Ministério da Justiça, a quem devo tudo que sei sobre processo

legislativo no Brasil - creio que o Dr. Paulo Affonso é, seguramente, a

maior autoridade em mecanismos do processo legislativo no Brasil, tendo

eu assistido a sua assessoria, como Secretário-Geral da Mesa da

Assembleia Nacional Constituinte, sob a direção do Deputado Ulysses

Guimarães. O Dr. Paulo Affonso é, digamos, a memória viva da estrutura

processualística legislativa brasileira e de tudo o que se tem dentro da

Câmara dos Deputados.

Senhoras e senhores, Srs. delegados de polícia, creio que

para mim é uma honra usar a palavra neste momento. Peço escusas ao

Sr. Presidente por não usar a tribuna. Assim tenho feito desde que deixei o

Legislativo. Para assomar à tribuna de uma Casa Legislativa, precisamos

de votos, e votos já tive e não os tenho mais. Portanto, peço escusas por

faiar aqui da Mesa e não de um íugar que é absolutamente cativo ao voto

popuíar: a tribuna das casas legislativas brasileiras, sejam as câmaras de

vereadores, as assembleias legislativas, a Câmara Legislativa do Distrito

^Federal, o Senado Federal e a Câmara dos Deputados.
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Sr. Presidente, vim aqui para rever um amigo e peço licença

para tratá-lo pelo nome que o conheço: Vicente Chelotti - pronunciado com

o som de "k" ef não V -, pelo qual ele é conhecido na quarta colónia no

Rio Grande do Sul, próximo à minha cidade, Santa Maria da Boca do

Monte, em Faxinai do Soturno. Essa região, a quarta colónia, de onde

vieram Alécio e Dileta, pais de Vicente, e outros sete irmãos, entre eles

Célío Chelotti, que foi prefeito de Faxinai do Soturno e membro do meu ex-

partido, o PMDB, demonstra que o Brasil tem uma extraordinária

qualidade; a possibilidade da ascensão social. A família de Chelotti, como

a de Carmita, todos descendentes de colonos italianos, que chegaram ao

Rio Grande do Sul em meados e no fim do século passado, souberam, em

pequenas faixas de terra de 25 ha, que chamamos colónia, construir

famílias e criar condições de ascensão social; todos eles, absolutamente

humildes, simples. O Sr. Alécio deve ser ainda o cobrador das contas de

luz do Buseto, o concessionário dos serviços de energia elétrica de

Faxinai do Soturno, indo de casa em casa para fazer a medição dos

contadores de luz e cobrar, mensalmente, os valores devidos. Todos eles,

do Vêneto; comem bem, bebem bem. Quando eu fazia política na região,

tinha dificuldade de tomar os vinhos da uva Isabel, tendo em vista a

violência daquele vinho e das graspas do Vêneto.

O trabalho desenvolvido com a decisão tomada por V.Exa. de

encaminhar a esta Casa a aprovação do projeto de decreto legislativo que

possibilitou a outorga deste titulo a Vicente Chelotti é uma justa

homenagem a quem veio do Rio Grande do Sul, de Faxinai do Soturno

para Brasília, e aqui estabeleceu suas raízes. Ele tem desenvolvido um

trabalho extraordinário na Polícia Federal. Lembro-me de que quando
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sugerimos, ao Presidente Fernando Henrique Cardoso, a indicação do Sr.

Vicente Chelottí para assumir o Departamento de Polícia Federal. Isso não

foi totalmente simples, pois havia algumas correntes que entendiam que a

chefia da Polícia Federal deveria ficar com militares, já que isso era uma

tradição antiga. No entanto, o Excelentíssimo Senhor Presidente da

República não titubeou em nenhum momento para aceitar a indicação do

Sr. Vicente Chelotti ao cargo, mesmo tendo em vista as circunstâncias

estranhas de um chefe c/assista - já que ele havia sido Presidente da

Associação dos Delegados de Polícia - assumir a chefia do departamento.

O Sr. Vicente Chelotti tem demonstrado o acerto da decisão do Presidente

da República, com o trabalho desenvolvido na Polícia Federal. Cada vez

mais é importante ter presente essa ínteração e essa capacidade de

trabalho de todos. Chelottí tem merecido louvores pelo trabalhos

desenvolvidos, na lealdade e na absoluta compreensão do dever

constitucional dessa organização. Chegamos a um momento no País, há

algum tempo, em que cada setor achava-se dono do seu próprio "pedaço",

no sentido de ser proprietário absoluto disso. Quando Chelottí assumiu o

cargo na Polícia Federal, desapareceram as disputas. Não foi sem

problemas. Recordo-me do dia em que fomos ao Departamento de Polícia

Federal para a posse; houve resistência por parte de alguns setores.

Naquele momento, afirmamos seriamente o compromisso que tínhamos

com o Ministério da Justiça como também com a Polícia Federal nas suas

ações.

Quero testemunhar, Sr. Presidente, que, durante o período em

que exerci o cargo de Ministro da Justiça, contei com a lealdade, com a

compreensão e com o trabalho absoluto de Chelotti e de seus
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colaboradores, que souberam organizar um grupo importante de

superintendentes no País, um grupo de assessores diretos em Brasília,

que mostram a efetividade desse trabalho, um trabalho desenvolvido por

essa organização e o trabalho desenvolvido por seu Direíor-Geral.

Quero cumprimentar V.Exa. pela decisão e dizer, por fim, que é

um orgulho ver que Brasília está reconhecendo alguém que participa da

área da grande Santa Maria da Boca do Monte: Vicente Chelotti.

Obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO RENATO RAINHA) - Antes de

passar a palavra ao nosso homenageado, quero registrar e agradecer as

ilustres presenças dos Deputados Edimar Pireneus e César Lacerda, que

muito nos honram nesta sessão.

Registro, também, a presença do Sr. Milton Seligman,

Presidente do Incra, e o recebimento de uma mensagem, que diz o

seguinte:

"Impedido de comparecer à presente sessão solene em virtude

de compromissos anteriormente marcados, parabenizo-os pela justa

homenagem de outorga do título de Cidadão Honorário de Brasília, da

qual tive a oportunidade de votar favoravelmente pela sua aprovação."

Assina a mensagem, Dr. Vicente Chelotti, o Deputado Luiz

Estevão.

Quero informar, também, que esta sessão está sendo

transmitida ao vivo e será retransmítida hoje, às 21h2Qmm, e amanhã, às

10h, pela TV Distrital, canal 9 da Net.

Com a palavra o nosso homenageado, Sr. Vicente Chelotti.
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SR. VICENTE CHELOTT1 - Exmo. Sr. Deputado Renato

Rainha; Exmo. Sr. Prof. Nelson Jobim, Ministro do Supremo Tribunal

Federal; Exmo. Sr. Paulo Affonso Martins, Secretário-Executivo do

Ministério da Justiça, aqui representando também o Exmo. Sr. Renan

Calheiros, Ministro da Justiça; Srs. Deputados, colegas, senhoras e

senhores convidados, membros da imprensa, é com humildade que estou

aqui, e nada trago, a não ser as mãos vazias, para receber tão auspiciosa

comenda. Mãos vazias, não de tudo, mas plena do sentimento de gratidão,

porque nada tenho a oferecer. São minhas mãos para o trabalho árduo e

difícil que ofereço, e, como dádivas, V.Exas. me contemplaram com tanta

honra, com tanta distinção.

Penso nas razões que levaram este augusto Plenário a refletir

no julgamento, que foi complacente com a proposição de autoria do nobre

Deputado e amigo Renato Rainha em me distinguir com significante e

importante título de Cidadão Honorário de Brasília, cidade que escolhi

como meu segundo torrão Natal. Aqui finquei raízes e constitui família.

Aprendi a conviver com ela e a amá-la.

Srs. Deputados, V.Exas. foram generosos, mais do que

pródigos, foram magnânimos porque enxergaram em mim as pequenas e

poucas qualidades que possuo, transformando-as em grandes.

Imagino que o entendimento dos senhores ultrapassou os

limites da razão e da crítica, mas não importa, nada disso importa. O título

foi concedido e não temo em recebê-lo com minha pequenez, felicidade e

orgulho.

Dediquei, por mais de vinte e cinco anos de minha vida, o meu

entusiasmo e o meu sangue à causa policial, em especial à Polícia
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Federal. Contribuições pequenas, mas com muitos sacrifícios e renúncias,

porém sem fadigas e sem desencantos.

A atividade policial em mim sempre foi uma chama acesa, que

se perenizou em toda a minha trajetória, buscando sempre melhores

condições de trabalho para os policiais e melhores serviços prestados à

sociedade pelos mesmos policiais.

Minhas mãos, como eu disse, nunca estiveram vazias de tudo

e, hoje, despojadas da ambição de desejos materialistas e de pura

projeção pessoal, estão aqui para receber este título e oferecer a V.Exas.

e à sociedade brasiliense o meu trabalho em proí da paz social desta

cidade e do nosso País, acrescentando o meu mais profundo sentimento

de gratidão, porque outras coisas não possuo neste instante.

Recebo desta Casa essa honraria, gloriosa por sua

significação intrínseca e que me coloca com muita honra entre os

cidadãos ilustres desta querida e bela cidade.

Acalentado por tudo isso, sinto-me feliz e honrado, mais ainda,

por dividir o mérito desta honraria com minha instituição policial que,

efemeramente, ainda a gerencio. Digo com propriedade que foi a ela, ao

Departamento de Polícia Federal, que V.Exas. se conduziram no

julgamento de tão preciosa dádiva e não a mim.

Quero dividi-la com os meus pais, que ainda vivem, que me

fizeram homem maduro tão cedo e me legaram invejável património moral,

esteio sólido que me torna seguro nas minhas ações e altivo na minha

conduta, mola propulsora de inabalável disposição de cumprir as leis e

fazer justiça neste País.
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Divido-a também com meus irmãos, amigos e minha família, a

qual se constituí com minha esposa Carmita e meus filhos Fabíoia e Jean

Cario, razão maior e significação primaz de todos os meus sacrifícios e

renúncias.

Por fim, dívido-a com todos os meus colegas do Departamento

de Polícia Federai, que me ajudaram, proficuameníe, no desempenho de

minhas funções policiais e, principalmente, na função de Diretor-Geral.

Despeço-me de V.Exas. com profunda reverência, em especial

do meu querido e nobre Deputado Renato Rainha, admirado e aplaudido

pelo Distrito Federal por seu trabalho no Poder Legislativo, trabalho esse

devidamente reconhecido no último pleito eleitoral quando lhe foi

outorgado mais um mandato legislativo, para continuar nesta Casa,

abnegando-se em favor do Distrito Federal e de seu povo. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RENATO RAINHA) - Ao

presenciar e compartilhar a emoção que o caro amigo Vicente Chelotti,

sua família e seus amigos viveram neste momento, veio-me à mente uma

frase do nosso grande poeta tupiniquim Gonçalves Dias, que diz: "Corram

livre as lágrimas que choram, estas lágrimas, sim, que não desonram".

Realmente, Dr. Vicente Chelotti, essas lágrimas que brotaram

de seus olhos retratam a dignidade com que o senhor conduziu tanto a

sua vida pessoal quanto a sua vida profissional.

Convido a todos para ouvirmos o Hino a Brasília.

(Hino a Brasília.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RENATO RAINHA) - Agradeço a

presença de todos.
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Declaro encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 11h08min.)


